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Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Passa Vinte, 

realizada no dia sete do mês de agosto de 2025, na Rua Liberdade, nº 155, Centro, às 

19 horas, com a presença dos seguintes vereadores: Presidente Magno Faisther de 

Souza, Antônio Marcos de Almeida, Edilson Leandro da Silva, Jordano Marques de 

Oliveira, Paulo Sérgio Elias Neves, Polyana dos Santos Aguiar Rezende, Renilton 

Rezende Bruno de Oliveira, João Alessandro de Carvalho e Vanessa Aparecida de 

Oliveira Fonseca. Dando continuidade, o Senhor Presidente Magno Faisther, pedindo 

a proteção divina, deu início à reunião com a seguinte pauta: Projeto de Lei 

Complementar n.º 02/2025 (de autoria do vereador Edilson Leandro) – modifica o 

Código de Obras e Posturas do Município, dispondo sobre a proibição de comércio 

ambulante no município de Passa Vinte, nas condições que menciona; distribuição 

dos seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 29/2025 (de autoria da vereadora Polyana 

Aguiar) – concede isenção de tributos municipais para organizações da sociedade 

civil sem fins lucrativos sediadas no município, e dá outras providências; Projeto de 

Lei n.º 30/2025 – altera a Lei Municipal n.º 263/2021 para redefinir a composição do 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras 

providências; Projeto de Lei n.º 31/2025 – autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) e dá outras 

providências; indicação, ofício e palavra aberta. O Senhor Presidente colocou em 

votação a Ata da Décima Terceira Reunião Ordinária e a Ata da Segunda Reunião 

Extraordinária, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente desejou boas-vindas ao colega vereador João Alessandro, que 

estava afastado devido a um acidente, mas que estaria retornando à Casa Legislativa. 

O Senhor Presidente apresentou aos colegas vereadores um ofício de autoria do 

vereador Edilson Leandro n.º 01/2025, nos termos do art. 131 do Regimento Interno, 

requerendo a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 02/2025. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente fez a distribuição dos seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 29/2025, 

Projeto de Lei n.º 30/2025 e Projeto de Lei n.º 31/2025, ficando para a próxima 

reunião para serem discutidos e votados. Continuando, o Senhor Presidente deu 

início aos requerimentos; o vereador Renilton pediu a palavra e apresentou o 

Requerimento n.º 11/2025: O vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, com fundamento no artigo 27-A da Lei Orgânica Municipal, 

vem respeitosamente apresentar o seguinte: sobre os materiais de contenção de 

animais que foram emprestados ao Município de Liberdade para uso na exposição 

agropecuária realizada recentemente naquela cidade: informar quais foram os 

materiais emprestados e se todos já foram devolvidos; informar se o cessionário 



2 
 

(solicitante e beneficiário do empréstimo) foi a Prefeitura de Liberdade ou se foi 

alguma outra entidade, empresa ou pessoa física; informar qual foi o agente público 

que autorizou o empréstimo; informar se há autorização legal ou qual foi a base legal 

para esse empréstimo de bens públicos. Requer também que seja enviada cópia dos 

documentos pertinentes a este empréstimo, como o requerimento ou ofício de 

solicitação e o documento de autorização. O Senhor Presidente perguntou aos colegas 

vereadores se teriam moções a apresentar; a vereadora Vanessa pediu a palavra e 

apresentou duas Moções de Aplausos e Congratulações ao Departamento Municipal 

de Educação, às monitoras e auxiliares de apoio nas escolas do município EMEI 

Zelinda Nardeli e José de Anchieta, e também apresentou uma Moção de Aplausos e 

Congratulações à senhora Maria Aparecida Rodrigues, visto que a homenageada 

realiza tratamento de hemodiálise há 12 anos na cidade de Juiz de Fora. O vereador 

Paulo Sérgio pediu a palavra e apresentou Moção de Aplausos e Congratulações à 

senhora Maria Herli de Almeida, em reconhecimento aos seus 42 anos de dedicação e 

relevantes serviços prestados à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos em Passa 

Vinte. Continuando, o Senhor Presidente deu início às indicações, passando a palavra 

ao vereador João Alessandro, que apresentou as seguintes: Indicação n.º 130/2025 – 

que seja providenciada a construção de um mata-burro na estrada que dá acesso à 

Fazenda do Machado, na comunidade da Vargem do Cocho, mais conhecida como 

estrada da Deja; Indicação n.º 131/2025 – que seja providenciada a construção de um 

bueiro maior na estrada que dá acesso à Fazenda do Machado, na comunidade da 

Vargem do Cocho, conhecida como estrada da Deja. O Presidente Magno apresentou 

a Indicação n.º 132/2025 – solicita-se ao Departamento de Agricultura a aquisição de 

uma máquina de bater feijão, implemento para bater feijão. O vereador Paulo Sérgio 

apresentou as seguintes indicações: n.º 133/2025 – instalação de rede Wi-Fi gratuita 

na praça recentemente construída no Bairro Lava Pés; n.º 134/2025 – disponibilizar 

transporte público ou apoio logístico para que as crianças da zona rural possam 

participar das aulas de capoeira que recentemente tiveram início no município; n.º 

135/2025 – que promova esforços junto às instituições financeiras para instalação de 

agências bancárias ou correspondentes bancários no município de Passa Vinte. A 

vereadora Polyana apresentou a Indicação n.º 136/2025 – reformar ou substituir os 

aparelhos da academia ao ar livre localizada no Bairro Antônio Vieira. A vereadora 

Vanessa apresentou as seguintes indicações: n.º 137/2025 – providências necessárias 

para a instalação do sistema de prontuário eletrônico nas unidades de saúde 

localizadas nas comunidades Carlos Euler e Espraiado, com o objetivo de modernizar 

o atendimento, melhorar a gestão das informações dos pacientes e garantir maior 



3 
 

eficiência no acompanhamento da saúde da população local; n.º 138/2025 – para que 

sejam adotadas as providências necessárias para a instalação de um guarda-corpo no 

topo do escadão que beira a Rua Bocaina, com o objetivo de garantir a segurança dos 

pedestres que utilizam esse acesso diariamente. O vereador Edilson apresentou a 

Indicação n.º 139/2025 – que seja providenciada, com urgência, a manutenção e 

substituição do encanamento que abastece a comunidade de Carlos Euler, tendo em 

vista que o atual sistema apresenta perfurações, comprometendo o abastecimento de 

água. Continuando, o Senhor Presidente deu início à palavra aberta; os vereadores 

desejaram boas-vindas ao colega vereador João Alessandro e parabenizaram as 

indicações apresentadas. A vereadora Vanessa ressaltou sobre uma publicação feita 

durante a semana que colocava a Casa Legislativa como se estivesse sendo omissa 

diante de determinada situação; no entanto, em nenhum momento os vereadores da 

Comissão deixaram de apoiar os munícipes. Tudo que chega à Secretaria está sendo 

resolvido e direcionado aos órgãos competentes, e o que está ao nosso alcance 

estamos fazendo. A vereadora destacou que não há intenção de expor ninguém e que 

a Casa deve ter o respeito devido. Mencionou que, somente naquela semana, foram 

recebidos dois ofícios sobre o mesmo assunto e que, em momento algum, permitirão 

que os munícipes sejam prejudicados. Por isso, a Comissão realiza a fiscalização, 

entrou em contato com o setor responsável da Educação para obter esclarecimentos e, 

assim que a resposta chegou à Casa, encaminhou-a à pessoa que havia feito o ofício 

solicitando esclarecimentos. Para finalizar, afirmou que a Casa estará sempre de 

portas abertas para toda a população e continuará realizando seu papel fiscalizador. 

Em seguida, a vereadora Polyana ressaltou que o senhor Prefeito Edson irá realizar 

uma obra muito esperada: a construção da ponte da Fazenda Santa Marta, que dá 

acesso a vários moradores da comunidade da Barreira. Destacou que diversos 

vereadores já haviam apresentado indicações solicitando essa obra. A vereadora 

também falou sobre um projeto de sua autoria, entregue no dia, que será de grande 

importância para o município, contemplando todas as associações sem fins lucrativos 

no que diz respeito à isenção do alvará e do IPTU. Explicou que o projeto já está em 

funcionamento com o Clube – Associação Recreativa Cisne Branco e que, em 

reunião com os sócios, foi sugerido que o espaço funcione também durante a semana 

para auxiliar o município e não fique restrito apenas a festas. Segundo ela, a 

Prefeitura já tem utilizado o local para aulas de zumba e providenciou a limpeza do 

espaço; há ainda a idéia de transferir para o clube as aulas de balé, o projeto 

Bombeiros Mirins e aulas de dança, já que o CRAS – Centro de Referência de 

Assistência Social possui espaço reduzido. Polyana ressaltou que, caso outras 
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associações atendam aos requisitos, também poderão receber a isenção de impostos, 

fortalecendo parcerias importantes para o município. Por fim, a vereadora afirmou 

concordar com as palavras da vereadora Vanessa sobre a situação ocorrida, 

reiterando que a Casa sempre estará trabalhando e buscando o melhor para os alunos. 

Ressaltou que o transporte escolar é um projeto importante, que garante o direito de 

estudar, e que tem recebido muitos elogios de pais, que reconhecem as dificuldades e 

os custos de manter um filho estudando fora. Afirmou ainda que não há perseguição 

política, pois todos estão sendo atendidos, e garantiu que os vereadores continuarão 

desempenhando seu papel com dedicação. O vereador Renilton, com a palavra, 

ressaltou sobre o requerimento que apresentou, destacando que o Senhor Executivo 

não poderia emprestar bens do município sem autorização da Casa Legislativa. 

Reforçou, deixando claro a todos os eleitores e vereadores, a importância de 

fiscalizar e cobrar. Ressaltou ainda a questão da Secretaria de Educação, pontuando 

que sempre cobra do Prefeito e do Secretário de Educação, mas as respostas têm sido 

lentas; como exemplo, citou a situação do transporte escolar, presença de monitores e 

identificação dos veículos, temas já cobrados, mas sem retorno adequado. O vereador 

João Alessandro, com a palavra, agradeceu primeiramente a Deus por sua 

recuperação, que foi rápida, agradeceu aos profissionais de saúde que o atenderam no 

dia e ao Hospital de Aiuruoca, onde esteve internado. Prosseguindo, também 

agradeceu ao Senhor Executivo Edson e a todos os funcionários envolvidos na 

construção do mata-burro localizado na comunidade do Rio das Pedras, atendendo 

indicação de sua autoria, cobrada há bastante tempo. Para finalizar, destacou sua 

participação, junto a outros vereadores, em uma reunião na comunidade do 

Espraiado, onde foi discutida a possibilidade de transformação da área em zona 

urbana. Ressaltou que a Prefeitura investirá no local, mas haverá retorno com o 

pagamento de IPTU, parabenizando tanto o Executivo quanto os moradores pelo 

empenho. O vereador Jordano parabenizou as indicações apresentadas e manifestou 

expectativa de que o requerimento do vereador Renilton seja respondido. Ressaltou 

sua satisfação em saber que será realizada a construção da ponte da Barreira, obra 

cobrada pela Casa há bastante tempo. O vereador Paulo Sérgio destacou suas 

indicações e ressaltou a importância da Moção de Aplausos à senhora Herli, que 

dedicou muitos anos de sua vida trabalhando nos Correios e atendendo à população 

do município. O vereador Antônio Marcos, com a palavra, esclareceu à população 

sobre comentários surgidos durante a semana em relação ao Festival do Chopp, 

evento que ocorrerá em novembro em espaço particular, sem ligação com o 

Executivo ou o Legislativo. Ressaltou ainda a relevância do requerimento do 
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vereador Renilton, reconhecendo sua pertinência, mas ponderou que em diversas 

situações já houve colaboração entre municípios por meio de termos de parceria, 

acrescentando que, em eventual necessidade, Liberdade também poderia contar com 

apoio, mas que a solicitação formal apresentada está correta. O vereador Edilson 

comentou sobre sua indicação, ressaltando que, após visita ao local, constatou que o 

nível da água na comunidade de Carlos Euler está diminuindo; observou, contudo, 

que na nascente havia grande volume de água, mas provavelmente o encanamento, 

por ser antigo e apresentar perfurações no mato, estaria prejudicando o abastecimento 

nas residências. O Senhor Presidente Magno, com a palavra, ressaltou sua indicação 

relacionada ao período da colheita de feijão, explicando que muitos agricultores 

ainda realizam a limpeza do produto de forma artesanal, o que é difícil, e, por isso, 

espera que o município disponibilize apoio por meio de ferramentas adequadas para 

auxiliar os produtores rurais. Na sequência, destacou que, como Presidente, precisava 

se manifestar sobre um fato ocorrido durante a semana relacionado ao transporte 

escolar. Explicou que um cidadão publicou em redes sociais informações inverídicas 

que denegriram a imagem da Casa, ressaltando que a Câmara recebeu dois ofícios 

com o mesmo assunto, quando apenas um seria suficiente, e encaminhou-os à 

Comissão de Educação, composta inclusive por vereadores de oposição, que não 

escondem informações e realmente defendem a população. Afirmou que a Casa não 

se omitiu de suas responsabilidades, tendo encaminhado o requerimento ao 

Departamento Municipal de Educação, o qual forneceu as respostas solicitadas e 

foram encaminhadas a esse cidadão. Ressaltou ainda que a Câmara aprovou, por 

unanimidade, o projeto referente ao tema. O Presidente reforçou também a fala da 

vereadora Polyana, que destacou que, anteriormente, havia apenas um destino 

atendido e, atualmente, são vários municípios contemplados. Afirmou que todos 

sabem da importância de apoiar estudantes, jovens e famílias, pois a educação é 

fundamental para o desenvolvimento do município e do país. Esclareceu que a Casa 

nunca se furtou às suas responsabilidades e que o cidadão que recebeu resposta ao 

seu pedido não reconheceu publicamente o trabalho da Câmara. Para finalizar, o 

Presidente ressaltou que a Câmara permanece aberta a todos os cidadãos e que os 

vereadores estão à disposição para trabalhar pelo povo. Informou ainda que esteve 

com o Senhor Prefeito Edson no local da futura ponte, destacando que os 

equipamentos já estão no município e que acredita que a obra se iniciará em breve, 

sendo de grande importância para a comunidade. Parabenizou também a Prefeitura 

pelo projeto de capoeira, incentivando a participação da população, por se tratar de 

uma atividade que valoriza a cultura, promove o esporte e a saúde, reafirmando o 
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apoio da Câmara a iniciativas relevantes para o município. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Senhor Presidente, pedindo a proteção divina, deu por encerrada a reunião 

às 19 horas e 57 minutos, sendo a presente ata lavrado pelo vereador Paulo Sérgio 

Elias Neves e assinada por ele e pelos demais vereadores presentes. 
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